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„Egy táborban“.
Debreczen, jul. 28.

A kormány egyik félhivatalosa, a 
melynek homlokán ott díszeleg a so­
katmondó zsíró, hogy : „Lapvezér : 
Ugrón Gábor“, mai számának élén, 
fenti címmel cikket közöl, amelyben 
az egész kormánypárt egy táborba 
tereléséről elmélkedve, ezeket Írja a 
fúzióról:

Előzetes tárgyalásra nines szükség, 
mert a pártok egyesülése elvben és a 
megvalósítás módjában már elő van ké­
sz tve régtől fogva. Az előkészítésnél 
tovább menni pedig nem lehet, mert 
hiányzik ehhez, a mi nélkül minden to 
vábbi lépés ki van zárva, a pártoknak, 
mint döntő tényezőknek közreműködése. 
A nagy nemzeti'koncentráció meglesz, 
mert meg kell lennie, a vezérek és 
pártok közös akaratával, egyetértésével 
a a maga idejében. Mert a pártok egye­
sülése nem mu'6 politikai célokat szol­
gáló taktikai mozzanat, hanem messze 
kiható alakulás, mely a nemzeti és szo­
ciális irányban való jelentékeny haladás 
biztosítása mellett nyugalmat szerez az 
országnak s annak erőit mind nagysza 
básu, évtizedekre szóló, a király és a

nemzet egyetértése által védett uj műn- 
kapiogramm szolgálatába szólítja. Ezért' 
az egyesülés nemzeti szükség, amelyet 
semmiféle mesterkedéssel megakadá •* 1 
lyozni nem lehet.

Már most csak az a kérdés, mi­
kor kell annak a fúziónak meglennie 
és mindenek fölött, hogy mely pártok 
közös akaratáról van itt szó ? Mert a1 
választói jog reformja dolgában a. nép-1 
párt részéről a nyár kezdetén egy íz­
ben már bejelentették Wekerle minisz­
terelnöknek, hogy a plurális alapot 
a párt nemcsak nem támogatja, 
hanem határozottan ostromolni fogja 
és pedig nem azzal a függetlenségi 
fegyverrel, amely a párttagokat a döntő 
szavazás alkalmával csöndes távollétre 
serkenti. Wekerlének jelentették be, 
mert Andrássy Gyula gróf már nem 
volt itthon s a plurális alap felöl csak 
ekkor értesültek.

Vagy talán a katonai létszám• 
emelés dolgában akarja Ugrón tábora 
ezt a nemzeti koncernáciőt, azért, hogy 
az ódiumot megoszthassák ? De akkor 
nem a függetlenségi párt, az abszolút 
többség olvasztja magába a jóval ki­
sebb hatvanhetes tábort, hanem meg­
fordítva. Pedig a függetlenségiek égre-

földre esküdőztek csak néhány hónap­
pal ezelőtt is, hogy fúzió csak úgy le­
hetséges, ha az alkotmány párt és a 
néppárt olvad be a függetlenségi pártba.

Egyébként Andrássy Gyula gróf- 
uak is jut még szerep a fúzió kérdé­
sében, róla pedig jól értesült helyeken 
is tudják, hogy nagyon meg van 
akadva a választói jog ígért reform- 
jával.

Visszaélés
Baltazár esperes nevével.

As aláírás hamisító Cano inában.

A debreczeni püspökválasztás 
hullámai.

Borbély műtermében.
irta: Jacques Maoni.

A homályos utca sötét mélyében ki­
világosodtak a boltok s az utcára lármás, 
reszkető est borult.

Verneuil őrnagy és Jaumes kapitány 
egy kávéház terrasszárói néztek a zajos, 
nyüzsgő városra, poharukat kiürítették már 
s mondanivalójuk sem sok maradt egymás­
nak. Jaumes fizetett s kezet nyújtott az 
őrnagynak :

Baudrynál ebédelek —mondta— nem 
is búcsúzom tőled, alig van annyi időm, 
hogy a borbélyhoz menjek.

— Leroyhoz mégy, úgy e? — Eiki• 
sórlek.

— Dehogy. Egy hónap óta be nem 
tettem a lábamat hozzá. A mostani Figa­
rómnak jóformán neve sincsen, de van egy 
elragadó felesége. Fenséges termet, gyö­
nyörű arc ... Jöjj velem, meggyőződhetsz 
róla magad is.

A kapitány el nevette magát arra a 
gondolata, hogy az őrnagyával egy vadra 
vadásszon.

— Kedvesem — mondta az őrnpgy

A tiszántúli református egyházkerü­
let püspöki székének betöltése körül folyó 
harc hullámai erősen csapkodnak s a kor­
teskedések gyakran a leggyülöletesebb 
személyi tusakodás terére lépnek át. Ilyen 
ádáz személyi küzdelmet folytatnak egyes 
csoportok az egyik püspökjelölt, Baltazár 
Dezső dr. hajdúböszörményi esperes ellen, 
akinek koholt nyilatkozatokat imputáltak, 
sőt odabamisitották a nevéé egy perfid 
nyilatkozat alá, hogy táborát, amely a

— ha tudnád mit álltam ki egyszer egy 
borbély miatt, nem beszélnél ilyen köny- 
nyelmüen.

— Úgy beszélsz, mint egy poéta, akit 
a szakácsnéja megcsalt 1

— Nevess, kapitányom, csak nevess. 
De én ma sem tudok hideg borzongás nél- 

I kül gondolni rá. Ha érdekel, elmesélem
1 neked is a történetet.

— Nagyon kiváncsivá tettél — felelt 
a kapitány.

— Hadnagy koromban történt. Húsz 
éve lehet. Commeroy ben voltunk, a vá­
rost és tanyát te is ismered

Még nem volt igazi maitresse-em 
ebben az időben, egy-kót futó kalandon 
kívül, alig ismertem a szerelmet.

Egy ifjú borbélynak voltam a kliense, 
a vasút mellett, a pénztárnál az ő mait- 
resse-e ült, Commeroy legszebb asszonya. 
Könnyüvérünek mondták, azt hireszteltók 
róla, hogy csak a férfi rettenetes félté­
kenysége miatt marad meg mellette. Állí­
tólag a borbély megesküdött reá, hogy őt 
is ésvetélytársát is megöli, hatettenóri őket. 

— Ejha 1 Ez jól kezdődik I 
— Várj csak, jön még jobb is I

— Természetesen. A kedvese lettél a 
borbély kedvesének . . .

— Igen, a kedvese lettem. Nem em­
lékszem reá, hogyan történt. De azt tu­
dom, hogy az alatt a hónap alatt, a mig 
viszonyunk tartott, nem gondoltam senki 
másra, csak ő reá. Különben magadról 
tudhatod, hogyvan egy Saint Cyrből ki­
szabadult fiatal tiszt az első maitresse-ével.

— Érthóted, mily részeg voltam egy 
hónapi szerelem után, a melyen négyszer 
vagy ötször voltam mindössze együtt Iza­
bellámmal . .

— Hát Izabellának hivfák ?
—- Erre nem esküszöm meg már, de 

egy reggel, a mint beléptem a boltba, Iza­
bella feldúlt arccal fogadott, s a szeme ki 
volt sírva. És felhasználta azt a néhány 
pillanatot, a mig Jeuneur ur meleg vízért 
ment, s néhány szót súgott a fülembe, a 
melyekből megértettem, hogy a férfi rájött 
arra, hogy megcsalja. Névtelen levelet 
kapott, őt pedig megverte.

Ez a pár szó zuhanyként hatott szen­
vedélyemre. Nem értem rá megkérdezni, 
hogy gyanakszik-e rám Jeuneur, mert 
ekkor már belépett.

HRabéczy fest. mos. tisztit
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tiszántúli egjháí kerület reformátusainak 
nagy tömegét egyesítette, szétrobbantsák. 
Mint ismeretes, ez a csúnya munka nem 
sikerült és Baltazár tábora — bizonyíték 
reá a nap nap után szaporodó szavazatok 
— folyton erősbödik.

A személyes háborúskodásnak most 
újabb fejleménye van. Tolnay Károly, aki 
azt a kiáltványt boosájtóttá ki, amelyet a 
böszörményi esperes ellenségei kihasznál 
nak, nyilatkozatot adott ki, amelyben be­
ismeri, hogy Baltazár tudta nélkül szer­
kesztette a kiáltványt és visszaélt az 
esperes nevével.

Az alábbiakban közreadjuk Tolnay 
írását és közöljük az egyes egyházközsé­
gek szavazatairól újabban beérkezett tu­
dósításokat :

Canoasában.
Nyilatkozat.

Alulírott ezennel kinyilatkoztatom, 
hogy annak a kiáltványnak, amely 
dr. Baltazár Dezső nevével kezdő­
dőig és név alá nyomtatásával 
1907. év október hó 12 én Beck 
Adolf érmihályfalvi nyomdájából a 
székelyhídi kerület vármegye bizott­
sági tagsági választása alkalmából 
kiadatott, eredeti szerzője én va­
gyok, a kiáltványt nagytiszteietü dr. 
Baltazár Dezső ur előzetes és utó 
lagos megkérdezése, tudta és be­
leegyezése nélkül becses nevével 
visszaélve, de a közjónak jót akarva 
szerkesztettem és bocsájtottam ki.

Azt is bizonyítom, hogy ha hozzá 
tanácsért folyamodtunk, nekünk a 
vallásban és magyar hazafiságban 
mindig tanítómesterünk és tanács­
adónk volt.

Értarcsa, 1908. julius 19.
Tolnay Károly, 

a kiáltvány szeriöje.
*

Alulírott ezennel kijelentem, hogy a 
fenti nyilatkozat a hozzám Tolnay Ká­
roly ur által beküldött és saját kezével 
Írott nyilatkozattal — melyet bármikor

2 ____ __

Gépiesen leültem helyemre. Mig szap­
panozott, a tükörből igyekeztem leolvasni 
az arcáról, vájjon gyanakszik e? De semmi 
nyugtalanítót nem láttam.

Mint rendesen, csevegni kezdtünk. 
Azért-e, hogy a boszuhoz előkészítsen, 
azért e, mert igyekeztem kivenni belőle, 
mit tud, a házasságtörősről folyt a szó, a 
válásról és a megcsalt férjről.

A fejemet hátrahajtotta s balkezével 
lázasan szorította a homlokomat. Borot­
vája kifeszitett nyakamon járt fel s alá. 
Ha tudja, elvesztem. Semmi meg nem 
menthet.

Nem tudom elmondani, mily őrült 
boszorkány • táncot jártak gondolataim. 
Tudta-e ? A tükörben megláttam Izabella 
halálsápadt arcát. Hideg veríték ütött ki 
a homlokomon. És 6 képmutatóan — vagy 
ártatlanul ? — csevegett tovább.

— Igen, én csak borbély vagyok. 
Nincs se kardom, se pisztolyom. De van 
borotvám. Van, igen és tudok is vele 
bánni I

Balkeze lehanyatlott, elengedte hom­
lokomat s mintha minden figyelmét arra 
sszpontositaná, melyik pontja lesz legal-
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b- rkinek eredetiben felmutathatok — 
szószerint megegyezik. Tudatom azt is, 
hogy Tolnay ur fenti nyilatkozatát ki­
lenc fővárosi lapnak küldte meg, me­
lyet azok, — ők tudják miért — nem 
közöltek.

Hajdúböszörmény, 1908. julius 27.
Dobó Sándor, 

a Tanítók Lapja szerkesztője.

Újabb «savasatok.
A püspökválasztás harcában rend­

kívül érdekes esemény történt vasárnap. 
Sarkadról jelenti tudósítónk, — hogy az 
ottani református egyházközség presbité­
riuma vasárnapi püspökválasztó gyűlésén 
leszavazta Balogh Ambrus esperest, aki 
Tisza István gróffal együtt Dávidházy 
János mellett korteskedett és nagy több­
séggel Baltazár Dezsőre adta a maga 
öt szavazatát Á szavazásnak ez az ered 
ménye,— jelenti tudósitónk — kétségte­
len jele annak, hogy az egyházközségek 
immár nem vezettetik magukat, hanem a 
maguk lábán járnak.

Őr södről jelenti tudósítónk, — hogy 
az ottani református egyházközség presbi­
tériuma vasárnapi gyűlésén öt szavazatát 
Baltazár De-ső dr. esperesre adta.

Nagyváradról jelentik, hogy a nagy­
váradi presbitérium Sulyok István espe­
res elnökletével ülést tartott, amelyen el­
határozta, hogy hat szavazatát a püspök­
választáson Erőss Lajos debreczeni theoló- 
giai igazgatóra adja.

A szeghalmi református egyház, 
melynek a tiszántúli református püspök- 
választásnál öt szavazata van, szavazatait 
egyhangu’ag Dicsőfi József egyházkerü­
leti főjegyzőre adta le

A szerb pátriárkát
még nem választották meg-

Egyelőre csak veszekedtek a kép­
viselők.

A karlócai kongresszus első napja.
Ma nyitották meg ünnepélyesen a 

szerb egyházi kongresszust. Amennyire a 
pártok hangulatából következtetni lehet, 
úgy látszik, hogy a zsinat szét fog ősz

kalmasabb nyakam iák a műtéthez ? Ezer 
őrült gondolat kinzott, kavargóit fejemben.

Egyszerre, a mint balkezével gorom­
bául hátraszoritotta a fejemet és láttam, 
hogy emeli magasra a borotvát, önkényte 
lenül felsikoltottam . . . szerencsére a han­
got az ajtó csapódása elnyomta. Valaki 
belépett s a borbély ösztönszerü udvarias­
sággal sietett elé.

Ezt a pillanatot felhasználtam, meg­
mostam arcomat, felálltam helyemről és 
rá sem hallgatva mentegetőzéseire, hogy 
6 is megmosta volna az arcomat, fizettem 
és otthagytam. Máig sem vagyok tisztá­
ban szándékaival. El akarta-e vágni a nya­
kamat ? E véletlen akadályozta meg 
ebben ? Vagy semmit sem sejtett ? Soha­
sem mentem többé hozzá. Elég volt ennyi 
a leckéből.

— Bah 1 Éa ugyan nem hagytam 
volna ott Vettem volna bajuszpedrőt — 
felelt Jaumes hidegen.

— Talán igazad van. De kihez men­
jünk most ?

Elgondolkodott. Majd mosolyogva 
szólt:

— Kihez máshoz, mint Leroyhoz ?

1908 julius 29

iani, anélkül, hogy a dolgát elvégezné. 
A radikális szerbek ez idő szerint nem 
hajlandók a kormány jelöltjére, Bogdáné- 
vies Luciánra szavazni. A mai ülésen nem 
is tértek rá a patriárka-választásara.

A kongresszus mai napjáról a kö­
vetkező táviratot kaptuk Karlócáról:

A kongresssus megnyitása.
A püspökök és kongresszusi képvise­

lők ma délelőtt tiz órakor gyűltek egyba. 
Nikolics Miron pakráoi püspök szives sza­
vakban üdvözölte az egybegyűlteket és 
kijelölte azt a küldöttséget, amely a ki­
rályi biztost az ülésbe meghívja.

Alig néhány perc múlva élénk zsi- 
vió és éljenzések között lépett a terembe 
Günther Antal királyi biztos Joanovios 
Pál adlátus kíséreté ben, akiket a küldött­
ség övezett körül. Úgy a királyi biztos, 
mint az adlátuw fényes dLzmagyarbau 
jelent meg. A kongresszusi ülésterem be­
járatánál Nikolics pü-pök a püspöki kar 
élén üdvözö.te a királyi biztost, aki feltett 
kalpaggal adlátusa kíséretében az emel­
vényre lépett ős itt kinevezési okiratát 
átadta Joanovice Pál minisz éri tanácsos 
nak, aki a királyi biztos balján az emel­
vény alsó lépcsőjén állva, a királyi leira­
tot olvasta fel magyar nyelven.

A királyi leirat felolvasása után ezt 
mondta Günther királyi biztos:

Főtisztelendő püspök urak 1 Tiszte­
lendő és tisztelt kongresszusi képviselők i 
ő császári és apostoli királyi felségének 
most felolvasott legfelsőbb leiratával ezen 
kongresszushoz királyi biztossá a legke­
gyelmesebben kineveztet vén, ezeu minő­
ségemből folyó jogomnál fogva a görög 
keleti szerb nemzeti-egyházi kongresszus­
nak a metropóliai egyház tanács által mai 
napra összehívott ülésezését ezennel meg­
nyitom.

A királyi bistoe beszéde.
Nikolics Miron kongresszusi elnök 

tolmácsolta ezután a püspöki kar és a 
kongresszusnak a király iránt hódolatnyil- 
vánitását, mire Günther királyi biztos fe­
detlen fővel ülve hosszabb beszédet mon­
dott. Bármely más kérdésnél is fontosabb 
az — mondta — hogy az egyház, amely 
már egy óv óta kanonszerü főpásztorát 
nélkülözi, az 6 törvényseerü ős hierarchi­
kus fejét minél előbb ismét elnyerje s 
ekkópen e föladatok megoldásában az egy­
ház episzkopális jellegétől el választ hatlan 
szervezeti tényezők összességének hatályos 
közreműködése biztosítva legyen.

Ez okból és mert az egyház most 
említett episzkopális jellege egyenesen ki­
zárja azt, hogy az egyházi élet viszony­
latainak mélyreható rendezését célzó sza­
bályzata a törvényes és kánonszerü fő­
pásztor szókének üresedése alatt tárgyal­
tassanak s alkottassanak meg, a kormány 
6 császári és apostoli királyi felségénél, 
mint az egyház legfőbb vőduránál jónak 
és szükségesnek látta javasolni, hogy a 
rendkívüli kongresszus az őrsek-metropo- 
lita pátriárkái szék betöltése céljából hi­
vassák egybe 1

Ö császári és apostoli királyi felsége, 
méltányolva a fennforgó körülményeket, a 
kongresszus egybehivását a megüresedett 
órsek-metropolita-patriárkai szék betöltése 
céljából a legkegyelmesebben megengedni 
móltóztatott, de —- miként azt Önök a 
hozzám intézett kegyelmes királyi leirat­
ból megértették — egyben atyai jóindu'a- 
tának s gondoskodásának újabb tanujelét 
adandó, a legkegyelmesebben kilátásba 
helyezni méltó itatott, hogy az érsek-met- 
ropolita-pátriárka szabályszerű beiktatása 
után a kongresszusnak — feltételezve 
természetesen ebbeli kívánságát — a be­
mutatott tárgysorozat többi pontjainak
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letárgyalhatáea végett továbbmüködése, 
vagy újbóli összehívása engedélyeztetni mg

Ennek folytán figyelmeztetvén a tisz 
telt kongresszust, hogy 6 császári és após 
toli királyi Felségétől nyert utasításom 
szerint mindaddig, mig az érsek-metró 
polita pátriárka meg nem választatott 
és szabályszerűen be nem iktattatott, 
minden egyéb ügy a tárgyalásokból 
semmiség terhe alatt ki van zárva : fel­
hívom a tisztelt kongresszust, hogy az 
érsek metropolitarpairiárka megvá'asztására 
három napon belül határidőt tűzzön ki és 
engem erről a kongresszus elnöke utján 
értesítsen.

Veseekedés a kongresszuson.
A királyi biztos távozása után meg 

ejtették a névsorolvasást.
Uilovics és Masuaevics tiltakoznak 

a magyar nyelv használata ellen és az 
ellen, hogy a királyi biztos napirendet 
akar rájuk oktropálni.

A rád.kálisoknak az a megállapodá 
suk, hogy ha választásra kerül a sor 
Zmejanovics Gáborra szavaznak. Ezy 
előro nem látszik ’más békés megoldás 
mint a kongresszus elnapolása.

Kiiteges tífusz Debreczenben
Egy hadházi oigányasezony 

halála.
A tiszti főorvos óvintézkedései.

Debreczen város környékén, a szom 
szédos Hajduhadházon és Böszörményben 
— mint ismeretes — a tavasszal vesze­
delmes betegség dühöngött: a küteges ti 
fusz. Ez a betegség, amely tucat számra 
szedte áldozatait, elszórta kórcsiráit Deb- 
reozenben is. Egy cigányasszony hozta 
be a közeli Hadháziéi Débreczenbe, de 
csak a hadházi országút szemétdombjáig 
tudott jönni, mert itt összeesett és eszmé­
letlenül fetrengett.

Ilyen állapotban találták meg a ve 
szedelmes betegségben levő asszonyt a 
mezőrendőrség kőt közege. Előbb azt hit 
ték, hogy mó’yen alszik s óbrazgetni 
kezdték. De amikor látták, hogy nem tud­
ják életre hozni, beszállították a közkór­
házba, ahol megállapították, hogy küte­
ges tífuszban betegedett meg.

A kórház gondnoksága a lappangó 
veszedelemről és a cigányasszony esetéről 
értesítette a mezörendőrséget, amely vi­
szont Tüdős Kálmán dr. városi tiszti fő­
orvosnak tett jelentést. Tüdős dr. intézke­
dése folytán a mezőrendőrség felgyújtotta 
és leégette azt a szemétdombot, ahol a 
rendőrök a cigányasszonyt találták ős va­
lóságos zár alá vették ezt a helyet, úgy 
hogy oryosi vizsgálat nélkül ezen az utón 
jött embernek nem lehetett bejönni a vá­
rosba.

A küteges tífusz első debreczeni be­
tege, Balogh Julia cigányasszony, a mai 
nap folyamán már meg is halt. Holttestét 
felbonoolták, azután nyomban eltemették.

Yisky Sándor, a közkórház gondnoka 
a cigányasszony elhalálozása u'án nyom­
ban intézkedett a kórház ragályos osztá­
lyának dezinfioiálása iránt. A szobát, ahol 
az asszony feküdt ős meghalt, nyomban 
kimosatták és a falakat dazinficiáló szej 
ekkel vegyitett mésszel kimeszeltók.

A küteges tífusz eset egyébként nagy 
konsternációt keltett a városi orvosok kö­
rében és a tisztifőorvos a legmesszebbmenő 
óvintézkedéseket foganatosította.

Mondjon le a szultáni
Tizenegy kémet kivégeztek.
A magyar-osztrák csendőrök 

veszélyben.
— A török alkotmány háború eső 

ményei. —
ügy látszik a jelekből, hogy Tö­

rökországnak nagy forró napjai lesz­
nek és valószínű, hogy az alkotmány- 
háború még sem fog egészen vér nél­
kül lefolyni. Az uj törökökön kívül az 
örmény forradalmi bizottság is erősen 
akcióban van és ez a szervezet ga­
ranciákat követel az alkotmány bizto­
sítására. Ilyen garancia volna elsősor­
ban a szultán lemondása. Az uj tö­
rököknek egy tekintélyes csoportja sem 
hódolt meg a szultánnak, sőt a régi 
rendszer kémeit sorra vérpadra 
küldi. Az uj törökök haragja a ma­
gyar osztrák csendőrök ellen is irá- 
oyul, akiket kiutasítanak az országból. 
Ilyen körülmények között rövid idő 
múlva alighanem véres csatákról fo­
gunk hallani.

Mai távirataink itt következnek: 
Berlin, julius 28. Konstantinápolybó 

jelentik a Voss. Ztg nak: Az örmény for­
radalmi bizottság szilárd biztosítékokat 
követel arra nézve, hogy az alkotmányos 
u almat Törökországban nem fogják meg 
bolygatni és kijelenti, hogy a leghatáro 
zottabban ragaszkodik az 1907. évi párisi 
togresszus határozataihoz, mely kong 

resszuson az ottomán birodalom összes 
brradalmi bizottságai képviselve voltak. 
Minthogy ez a szervezet nem bízik a szül 
tánban, a kongresszus ama követelését, 
hogy a szultán mondjon le, fenntartja 
és minden körülmények közt el van rá 
íatározva, hogy tovább folytatja a har­
cot, ha a szultán a birodalom összes nem­
zetiségeinek kívánságait nem teljesíti.

Konstantinápoly, julius 28. Adriano 
polis, Seretb, Monasztir, Üszküb ős más 
városokból nagy elkeseredést jelentenek. 
A bolgár lapok a török alkotmányról cik­
kezve elismerik, hogy annak megadása 
által Bulgária minden reményét elvesz­
tette, hogy Macedóniát valaha Bulgáriá­
hoz csatolhatja. Mintegy ezer orvosnö­
vendék ma délben ujjongva járta be a 
várost. A rendet a lelkesedés dacára sehol- 
sem zavarták meg. Egy ifjutörök kiált­
vány óvja a lakosságot attól, hogy zavar­
gásokat rendezzenek. A Csotia mecsetben 
délután nagy hálaadó istentiszteletet tar 
toltak. Ma hivatalosan kihirdették a po­
litikai bűntetteseknek adott amnesztiát 
és a távirati cenzúrát megszüntették.

Szaloniki, julius 28. a régi rend-

reggelenkint a város végén végzik ki. 
Tegnap négy, ma bét tisztet végeztetett 
ki a bizottság. Egy kodzsát, (egyetemi 
hallgató) aki a szultánt többszöri figyel­
meztetés dacára éltette, agyonlőtték.

Szaloniki, julius 28. Tőrök tisztek 
felszólították a magyar-osztrák reform- 
esendő'séget, hogy nincs szükség többé 
rájuk és azonnal hagyják el az országot. 
Szumlából kikergették a magyar-osztrák, 
és orosz polgári ügyvivőket.

ezer kémjeire rájár a rúd: kivétel nélkül 
halálra ítélték őket. Az elitéit tiszteket

A debreczeni
kocsikorzó.

23 ezer korona a nagyerdei 
körútra.

A Jog-és pénzügyi bizottság üléséből.
Dabreozen város jog- és pénzügyi bi­

zottságának mai ülésén ismét az aktuális 
kérdések forgatagába került a nagyerdei 
körút ügye, amely tudvalévőén a kocsi- 
korzó szerepét van hivatva betölteni. A 
leendő koosikorzóra újabb 23000 koronát 
kell a városnak költenie Ez a kiadás 
t bblet is a kövezetvám jövedelem terhére 
esnék, mint a közgyűlés által e célra már 
megszavazott 43000 koronát. Nagy kérdés 
azonban, vájjon a miniszter megengedi e, 
hogy a kövezetvám terhére újabb kifize­
téseket teljesítsen a város, mert ennek 
Debreczen város utcáinak és tereinek bur­
kolása adja meg az árát.

A jog- és pénzügyi bizottság mai 
ülésén Aczói Géza főmérnök ismertette az 
ügyet. A nagyerdei körút munkáltatási 
költségei • 23000 koronával többé került, 
mint előre látható volt. A körutat ugyanis 
a park határát, valamivel távolabb kezd­
ték a kiküldött bizottság javaslatára. E 
miatt az ut hosszabbá lett s a földmunka 
megszaporodott. A közgyűlés e célra 43000 
koronát szavazott meg az eredeti tervre, 
a módosított terv szerint azonban 66000 
koronára van szükség s igy a költségek­
hez újabb 23000 koronával kell járulnia a 
városnak.

Csanak Józaef megszavazza a kért 
többletet, ha az ut pormentességőt bizto­
sítja a főmérnök.

A bizottság szótöbbséggel úgy hatá­
roz tt, hogy a többlet megadását fogja ja­
vasolni a közgyűlésnek.

Feleség és férj harca.
Bünpör egy családi háborúságból.

A debreczeni rendőrség bűnügyi osz­
tálya kényes ügyben folytat most nyomo­
zást. Egy debreczeni iparos feleségének 
panaszára büntető eljárást indított a férj 
ellen, akit azzal vádol élete párja, hogy 
mindig le/ővessel és meggyilkolással fe­
nyegeti. A nem közönséges esetről az asz- 
szony a rendőrség előtt a következőket 
mondta el:

— Több mint tiz éve már annak, 
hogy házasságra léptünk Ca. F. debreceni 
párossal. A legutóbbi években korcsmánk 

volt s ekkor férjem tulajdonképpeni ipa­
rával felhagyott. Zavartalan boldogságban 
éltünk egészen a múlt évig, Ekkor férje­
met hűtlenségen kaptam . E miatt aztán 
családi perpatvar támadt közöttünk, amely 
egyre hevesebbé vált és naponkint megis­
métlődött.

!■
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— Az utóbbi napokban már odáig 
jutottak e jelenetek, hogy férjem tettle- 
gességre ie vetemedik, véresre ver és foly • 
ton azzal fenyeget, hogy megöl. Tegnap 
is revolvert szegezett mellemnek, de mie­
lőtt még elsüthette volna a forgópisztolyt, 
megakadályoztám terve kivitelében. Végül 
arra kérte a rendőrséget, hogy a férjét 
helyezzék rendőri felügyelet alá.

Boldizsár Kálmán dr, a bűnügyi osz­
tályfőnöke az asszony panaszára Cs. F. el­
len, életveszélyes fenyegetés óimén megindí­
totta a bűnügyi eljárást. Hogy mennyiben 
felelnek meg az asszony állításai a való­
ságnak, azt a lefolytatandó nyomozás fogja 
megállagitani. 

A kerékpárüzletek rémei.
Elfogtak egy tolvajband&t.
A debreezeui rendőrség ügyes fogást 

csinált ma délelőtt. Elfogtak egy tolvaj- 
szövetkezet néhány tagját, akik főleg 
bicikli lopásokban mesterkedtek. A tolvaj 
bandát a rendőrség egyik ügyes mozgó 
közege, Bikfalvy Miklós rendőrbiztos fe­
dezte fel, akinek sikerült is a bandának 
két tagját a délelőtt folyamán elfognia.

Pár héttel ezelőtt történt, hogy 
Fuchs János debreozeni asztalos 350 ko 
róna értékű bioiklje elveszett. A károsult 
asztalosmester a kerékpár eltűnését be­
jelentette a rendőrségnél, amely ennek 
folytán megindította a nyomozást és pe 
dig teljes sikerrel. Megállapítást nyert 
ugyanis, hogy azt Faragó Lajos iparos 
tanono lopta el.

A nyomozást aztán tovább folytatták. 
Hamarosan kiderült, hogy Debreozenben 
egy szervezett biciklitolvaj-szövetkezet 
működik, amely öt tagból áll. Faragó La­
jos, Ádám János és Juhász Gábor ipa­
ros tanulók lopták a biciklit, mig Ra- 
doszta János és Juhász József átalakítót 
ták a kerékpárokat, hogy felismerhetet 
lenné tegyék a lopott portékákat, azután 
túladtak rajtuk. Ilyen lopásokat követtek 
el a többek között Altner Sándor, Fenyő 
Pál, Suohán Rezső, Nagy Tibor, Kiss 
Pál stb. debreozeni lakosok kárára.

A rendőrség a terhelő adatok foly 
tán Faragó Lajost és Ádám Jánost nyom­
ban letartóztatta, a többiek elfogatása 
iránt pedig megtette a szükséges intézke­
déseket. Érdekes, hogy a biciklik tolvajai 
az ellopott kerékpárokat vidéken, több­
nyire a szomszédos Nyíregyházán értéke­
sítették. A rendőrség egyőbbként az ér 
dekes ügyben tovább nyomoz.

Heiszaforró vízben.
Megégette a lábát.

Baleset a Margit fürdőben.
Végzetessé válható szerenoaótlenség 

színhelye volt ma a debreozeni Margit 
fürdő egyik kabinja. Egy ügynök, aki 
Budapestről jött Debreozenbe, beleesett a 
forró vizzel telt kádba és lábait teljesen 
összeégette.

A szerencsétlen ügynököt Heisz 
Miksának hívják. Ma délelőtt fürödni 
akart a Margit-fürdőben, ahol tisztán forró 
vizet kórt a személyzettől. Amikor a fürdő­
víz készen volt, Heisz Miksának rendel­
kezésére boosájtották a szobát.

A fürdő-kabin ajtaja azonban alig 
csukódott be a fürdővendég után, ami­
kor egyszerre kinos jajgatásra lett figyel­
mes a fürdő személyzete. Idegesen nyi­
tották fel a kabin ajtaját, ős meglepetten 
látták, hogy a szerencsétlen ember fő’ig 
eszméletlen állapotban hever a szoba kö 
vezetőn és teste össze van égetve. Nyom 
ban telefonáltak a mentőkért, akik aztán 
első segélyben részesítették az ügynököt 
és bevitték a közkórháza. Itt bekötözték 
az égési sebeit és a megérkezett rendőri 
közegek felvették az esetről a jegyző­
könyvet.

Az ügynök úgy beszélte el esetét, 
hogy ő mindig tisztán forró vízben szo­
kott fürödni, most azonban mielőtt meg- 
flőíhette volna a fürdésre elkészitett viz 
hőmérsékletét, belecsúszott a kádba és igy 
érte a szerdnoséti' nsőg.

A mentők elvitték szállodai lakására 
a szerencsétlenül járt utazót, aki a dél­
utáni vonattal hazautazott Budapestre.

Eszterlázy Pál óról váltója-
Érdekes történet, amelyben szó esik egy kis primadon­
náról, egy automobilról, egy képviselőről, egy tőzsde- 

bizományosról és ennek nagy csalásairól.

Egy tőzadebisományos letartóztatása
A budapesti börzehiőnák közül teg­

nap megint hurokra került egy. Pápai 
Esterházy Pál grófnak, a debreozeni 
Vilmos-huszárezred egykori daliás tiszt­
jének nevében, szombaton délben följelen­
tést tett a budapesti főkapitányságon Spett 
Ferencz dr. ügyvéd, Liedermann Aurél 
tőzsdebizományos ellen, akinek a Kalmár- 
utca 15. szám alatt van irodája ős isme­
retlen bűntársai ellen, csalás és sikkasz 
tás cimén.

A bűnügy, amelynek igen érdekes 
részletei vannak, egy kis primadonna kö­
rül szövődik. A primadonna neve -P.-vel 
kezdődik és nem hasonló annak a másik 
primadonnának a nevéhez, akitől a kis 
primadonnát származtatják. A kis prima­
donnának sohasem volt hangja, de volt 
egy automobilja, amelyet ajándékba ka 
pott valakitől. Hogy kitől azt csak a pri­
madonna, vagy Eszterházy Pál gróf mond 
hatja meg, aki egészen közelről ismerte a 
primadonna ügyeit. Most már nem ismeri. 
A primadonna, akinek a hangja az egész 
évben távol van, most maga is távol van 
a fővárostól. Elment Karlsbadba és azóta 
nem a gróf ismeri egészen közelről a 
primadonna ügyét. Azóta egy fiatal kép­
viselő Kállay Tamás ismeri.

Ez eddig mind nyáron történt. Most 
jön az, ami még télen történt ős a letar­
tóztatás is tulajdonképpen a téli dolgok­
hoz fűződik. Télen még a gróf volt a so 
ros; a gróf udvarolt és fizetett. De ugyan 
akkor volt egy primadonnának egy másik 
udvarlója is, Kállay Tamás képviselő, aki 
udvarolt, azonban nem fizetett. A tör 
vőnyhozó arra biztatta Eszterbázy Pá 
grófot, hogy adjon megbízatást egy tőzs- 
bizományosnak börzejátékra. A grófnak

igen tetszett az ajánlat és a képviselő mér 
másnap bemutatta neki Liedermann Au­
rél bizományost. Eszterházy Pál megbízást 
adott a bizományosnak, aki igy szólt a 
grófhoz :

— A fedezetre váltó kell.
A mágnás erre hét darab, összesen 

86,000 korona értékű váltót irt alá 
augusztustól decemberig terjedő lejárattal. 
Liedermann a váltókat nyomban leszámi- 
toltatta az Egyesült Fővárosi Takarékpénz­
tárnál, a Debreozeni Takarékpénztárnál, 
az Alföldi Takarékpénztárnál és még né­
hány pénzintézetnél. Már itt kezdődött a 
bizományos szélhámossága, mert az egyik, 
kétheti lejáratú 30.009 koronás váltóéit 
mindössze 26 000 koronát irt a megbízója 
javára. így történt a többi váltónál is ős 
ilyenformán 15—16.000 korona veszett el. 
És a legszebb a dologban, hogy a bizo­
mányos nem játszott a tőzsdén.

A gróf várta egy ideig a nyereséget, 
de miután látta, hogy a bizományos az 
orránál fogva vezeti, szakított vele, még 
pedig úgy, hogy a lábával fogott kezet 
Liedermannal és ezt kiáltotta utána:

— Köszönje meg, hogy nem jelen­
tem föl !

így hát gyorsan elmúlt a pénz, el­
múlt a tél ős elmúlt a primadonna sze­
relme. Az utomobilja azonban nem múlt 
el és e körül támadt föl újból a téli pénz­
ügyiét emléke.

Az automobil nem múlt el, csak 
megszökött egy kicsit. A dolog belekerült 
a lapokba, belekerült a képviselő neve is, 
még pedig szoros kapcsolatban a prima­
donnával és az automobillal. A gróf ol­
vasta az automobil szökést, a képviselő 
nevét és a szoros kapcsolatot ős a hom­
okára csapott:

— Most már értem 1 Most már értem I 
Egyenesen a rendőrségre sietett ős 

’öljelentést tett Liedermann Aurél tőzsde- 
nzományos és bűntársai ellen. A rendőr­
ség tegnap este letartóztatta a bizomá 
nyost, aki beismerte a csalást és a sik­
kasztást, de kijelentette, hogy bűnösnek 
nem őrzi magát.

A rendőrség folytatja a nyomozást és 
h'*r szerint kihallgatja ebben az ügyben a 
színésznőt ős a képviselőt is.

Jancsi és Ma Boroson.
Mire jó egy lövés?

Romantikus történet kezdő 
szerelmesek számára.

A szerelemben rendszerint egy féifi 
ős egy nő szerepel, akik hacsak lehet, egy- 
máséi lesznek. Sőt mindig egymáséi lesz­
nek. Jancsi ős Iluska, Petőfinek János vi­
téz oimü operettjében hosszas viszontagság 
után találnak egymásra, Hajdudoiogon 
ellenben egy lövés, egy flobert fegyverrel 
történi ártatlan lövés kötötte össze J• Hu9* 
kát és Cs. Jancsit, ha nem is örökre, de 
életfogytiglan.

A mese régi, a szereplők sem egészen
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újak már, csak a variatiók érdekesek. A 
leány gazdag, a fin szegény. Tehát a szü 
lök könyörtelenek. A szerelmes pár tanács­
kozik, hogy mitévők legyenek. A fin meg­
lője a leányt, azután öngyilkos legyen ? 
Nem, — ez nem jó, mert még megtalál­
nának halni. Végre az ötletes leány meg­
találta a módot. Anélkül, hogy szólt volna 
szerelmesének, megtöltött egy flobertet 
sréttel és mellbelőtte magát, de vigyázott, 
hogy meg ne ártson. Két csöpp tüzespiros 
vér leszivárgott hófehér keblére és megin­
dította a szülőket. Megindította volna talán 
akkor is, ha a leány megiszik egy pohár 
vizet s ráírja nagy betűkkel a pohárra : 
gyufaoldat.

A könyörtelen szülők épen akkor tér­
tek be a házba, mikor Jancsi karjában 
tartotta az Iluskáját, akiről le volt vetve a 
blúz és ijedten látták a lányuk véres keb­
lét és még jobban megijedtek, mikor mog 
tudták, hogy Iiuska szerelmi bánatában ön­
gyilkos akart lenni. De csakhamar rend 
bejött minden, amikor az „áléit“ Iiuska 
felemelkedett és azt mondta :

— Megbocsátok nektek, ha megen 
geditek, hogy egymáséi lehessünk 1

A szülők most már örömmel bele­
egyeztek, sőt még azt is megígérték, hogy 
négy hét múlva megtarthatják az esküvőt.

Leányfej a tenger fenekén.
Egy énekesnő szörnyű tragédiája.

Földarabolták a holttestét.
Trieszből táviratozzák, hogy az 

ottani rendőrhatóság egy igen rejtélyes 
és vérfagyasztó részletekkel bővelkedő 
bűnügyben folytat nyomozást.

Ríva della Sanita mellett á ten­
gerfenekén egy tiirölközőbe csoma­
golt, vasdróttal átkötött leányíejet 
találtak, amelyre három kiló súlyú 
kő volt aggatva. A fejen meglátszott, 
hogy a testtől egyetlen vágással 
mettszették el, még pedig a meg­
gyilkolás után. A test többi részei 
nem voltak a fej mellett.

Rövid kutatás után világosság 
derült a rejtélyes ügybe. Megtalálták 
a gyilkost, egy Födram nevű negy­
venöt éves embert, aki ezelőtt katona­
tiszt volt. Kihallgatása alkalmával azon­
ban tagadta, hogy bármiféle bűncse­
lekményben része volna, de ennek 
dacára letartóztatták. Födram házi­
asszonyát, Herisnét szintén letartóz­
tatták, mert az a gyanú, hogy a gyil­
kosságban ő is bűnös. Az asszony 
lakásán ugyanis megtalálták a holttest 
többi darabját is, külön-külön csoma- 
magokban a kezeket, a lábakat és a 
törzset.

Megállapította a rendőrség, hogy 
a meggyilkolt nö egy énekesnő volt : 
Lucia Fabri, tuniszi születésű, feltű­
nően szép leány. A gyilkosság okát 
eddig még nem sikerült kideriteni. 
Födram szomszédai szombaton éjjel 
jajgatást és segélykiáltásokat hallottak 
a szobájából, majd egyszerre csend lett.

A gyilkos tehát minden valószínűség 
szerint szombaton éjjel ölhette meg a 
leányt, akinek holttestét, azután házi­
asszonya segítségével földarabolta.

Ma újból kihallgatták Födramot, 
aki állhatatosan tagad és azt mondja, 
hogy bizonyosan rablógyilkosok jártak 
a lakásban. A rendőrség úgy öt, mint 
a háziasszonyát fogva tartja.

ÜJD0KSAS8K.
— Falliérea és a cár találkozása

Révaiból táviratozzák : A Standard cári 
jioht fedélzetén ma este diszlakoma vott. 
Miklós cár és Falliérea elnök felköszön­
tőket mondottak, melyekben a békét ma 
gasztalták és hangsúlyozták, hogy Orosz 
oszág es Franciaország barátsága a világ 
béke záloga.

— A debreozeni honvédek nyári 
gyakorlatai. A debreozeni 3-ik honvéd­
gyalogezred e hóten nyári dandárgyakor 
latra indul. Székelyhid környékén fog ta 
lálkozui a dehreczeni 3 és a nagyvárad 
4. honvédgyalogezred ős itt fogják együtt 
végezni a nyári dandávgyakorlatokat. Au 
gusztus hó 3-án fog megérkezni a gya­
korlatokhoz Balázs György altábornagy, 
honvédkerületi parancsnok is, aki a kőt 
ezred fölött szemlét tart A debreozeni 
honvédek csak augusztus 6-ika táján őr 
keznek haza és ezután mennek az őszi 
királygyakorlatokra.

— Debreozen vörös májusa. Kos­
suth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
feldolgoztatta a május elseji munkaszüne­
telések statisztikáját. E szerint a munkás­
ünnepen a szükebb értelemben vett Ma­
gyarország területén 151,624 ipari alkal­
mazott és pedig 147.863 gyári ős 5761 
kisipari munkás, továbbá 7513 bányamun­
kás szüneteit. Debreozen város területén 
a miniszter kimutatása szerint 4019 mun­
kás tartotta meg a május elsejei munka­
szünetet.

— Zeppelin léghajója. Berlinből 
táviratozzák, hogy Zeppelin gróf léghajó' 
jának a kijavítását már csaknem befejez' 
ték. Négy vasúti kocsi hidrogóniával meg' 
töltve odaérkezett. Kedvező időjárás ese­
tén a léghajó még e héten felszállhat.

— Huszonnégy debreozeni árva 
A debreozeni jótékony nőegylet 24 árva 
gyermekek gondozásba vétőiére nézve tett 
ajánlatot Debreozen városának, abban az 
esetben, ha a város az egyesület évi 
400 koronával segélyezi. A városi árva­
szók a kérelem teljesítését javasolta. A 
jog- és pénzügyi bizottság ma délután 
tartott ülésén, Aczél Géza, Tüdős János 
és Vecsey Imre fölszólalása után kimon 
dotta, hogy ővenkint minden árva neve 
léséért, 120—120 koronával támogatja a 
jótékony nőugyesületet.

— Vizsgálat a hadházi csendőr 
őrmester ellen. Megírtuk, hogy Foga 
rassy János hadházi osendőrőrmostor 
ellen tegnap Szabó János, egy hadházi 
büntetett előéletű ember, merényletet akart 
elkövetni, azonban a cseudőrőrmtister meg' 
akadályozta terve kivitelében és önvéde­
lemből fegyverét használta. A merénylet 
ügyében Nagy Gábor debreozeni csendőr­

ezredes elrendelte a vizsgálatot Fogarassy 
ellen. A vizsgálatot ma folytatta le Go- 
reczky főhadnagy, aki megállapította, hogy 

'ogarassy ez esetben a fegyvert jogos ön­
védelemből használta.

— Távlovagié huszáahadnagy. 
Tassáról Írják, hogy Maczky Emil kas­
sai 5. honvédhuszárezredbeli hadnagy e 
lónap 21-én Gyulafehérvárról indulva 
Kolozsváron, Nagyváradon, Debreozenen 
át e hónap 24-én este 8 óra 45 perckor 
Kassára érkezett. A távolság 503 kilómő- 
ter, mely fárasztó utat esőben, viharban 3 
nap és 14 óra alatt tette meg a huszár­
hadnagy. Úgy a lovas, mint a ló kitűnő 
állapotban érkezett meg.

— Holttest a síneken. A Debre­
ozen és Ebes közötti töltésen ma reggel a 
mezei őrök egy összeronosolt, véres hul­
lára akadtak. A holttest a sínpár mellett 
feküdt ős teljesen össze volt törve. A 
mezőőrök értesitettók az esetről a csend- 
őrséget, amely a holttestet bevitette a 
debreozeni közkórházba. Ä lefolytatott nyo 
mozás során bebizonyítást nyert, hogy az 
illetőt, akinek személyazonossága megálla­
pítható nem volt, a vonat gázolta el. A 
nyomozást tovább folytatják, mert eddig 
nem lehetett megállapítani, hogy öngyil­
kosság vagy szerencsétlenség történt-e. A 
lolttestet holnap fölbonoolják, azután le- 
'őnyképéztetik és eltemetik.

— A mártonfalvai izraeliták 
lmaháza. A mártonfalvai izraelita hit­
község uj imaházat akar építeni és erre 
a célra Debreozen várostól, mint földe=ur- 
tól 22000 darab téglát kért. A város jog­
ős pénzügyi bizottsága mai ülésén ki­
mondta, hogy a kért téglamennyiséget be­
szerzési árban adja a hitközségnek.

— Romlott hús a kórházban. 
Ma délelőtt a közkórház hus-szükséglete 
közé néhány darab romlott hús került A 
gyanúsnak talált húst a kórház orvosai­
nak intézkedésére a debreozeni vegyvizs­
gáló állomás megvizsgálta ős megállapí­
totta, hogy az tényleg kifogás alá eske­
tik, de kimondottan nem romlott. Kérdést 
intéztünk e kérdésben a kórház gondnok­
ságához, ahonnan azt az információt nyer­
tük, hogy veszélyről egyáltalán nem volt 
szó, csupán gyanús volt a hús, de attól 
senkisem betegedett meg.

— Az elöntött alagút. A kander- 
stegi alagutban történt szerencsétlenségről 
amelyről már megemlékeztünk, most a 
következőket táviratozzák : Az alagutat az 
áradáson kívül még fenyegeti nagy ve­
szedelem. A Kander-patak betörésénél el­
ragadta a dinamitraktárakat s most az 
iszapban s a homokban mindenféle dina- 
mittöltések és patronok hevernek. A ka­
tasztrófa miatt az alagút háromezer mun­
kása sztrájkba lépett. Az izgalom Kan- 
derstegben igen nagy. A mentési munká­
latok folyamán most is koponyákat, álkap­
csokat, ujjakat ős más 'testrészeket talál­
nak, mert a huszonöt eltemetett munkást 
az ár darabokra szakgatta.

— Betörés egy grófi kastélyba. 
Reichenauból táviratozzák ; Széchényi 
Gyula gróf villájában múlt éjjel vakmerő 
betörést követtek el. A betörők diszitósi 
és fényüzősi tárgyakat, valamint vadászati
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jelvényeket raboltak. A betörőknek semmi 
nyoma. A villában ezidőszerint nem lak 
nak. Ugyanebbe a villába már a múlt év­
ben is betörtek a nyári hónapok alatt. 
Valószínűleg ugyanazok a tolvajok, mint 
tegnap. A múlt évben a betörők főképpen 
berendezési tárgyakat és értékes képeket 
loptak.

TÖRVENYKEZES.
Elitéit p&rbajosők. Kandel Far­

kas peéri földbirtokos és ifj, Ormódi Vil­
mos április 25 -én összeszólalkozásból ki­
folyólag kardpárbajt vívtak, melyen mind­
ketten könnyebben megsebesültek. Ma a 
debreezeni törvényszék büntető tanácsa

RBGBMT-OSAMOK. 

Az alpesi Vampyr.
60. Regény.

— Ha rémitgetni akar, kedvetleni- 
teni és szomoritani, úgy hát folytassa meg-

— Tarka színpad jelenlegi mű- .... „ . ,
sora már csak ma este lesz látható. Ma Handel Farkast három napi államfogházra
lépnek fel utoljára Frossó Krizsán, a for- rt! ^ Tr:' '"'l1 *
gatható fejű ember, a Walords család
a fényes műsor többi attrakciói is. A tár­
sulat 80 és 31-én Nyíregyházán vendég­
szerepei, ma Sarkadi igazgató Bécsbe és 
Berlinbe utazik, hogy a szombaton este 
bemutatásra kerülő szenratus műsorhoz 
attrakciókat szerződtessen.

— Llfka „Bioskop“ színháza. 
(Kitüntetve: Állami ezüst érem, kiállítási 
arany érem és dicsérő oklevéllel.) Még 
mikor a mozi egész újdonság számba 
ment, méltó nagy feltűnést keltett Deb 
reozenben a Lifka féle nagy mozgó fény­
kép színház, amelyre közönségünk még 
ma is emlékszik. Ezen vállalat, mely an­
nak idején a vásártéren játszott, e hét fo 
lyamán érkezik Budapestről és ismét « 
vásártéren fogja felállítani, külön e célra 
épített és a legnagyobb kényelemmel fel­
szerelt óriási díszes pavillont, amely 1000 
kényelmes ülőhellyel, saját villamos vilá­
gítás és villamos szellőztetéssel van be­
rendezve : Megnyitó előadás augusztus 
elején lesz, itt még nem látott teljesen uj 
és szenzációs műsorral. Bővebbet a legkö­
zelebbi falragaszok.

— Gyógyszerész gyakornokul egy 
hat, nyolcz gimnáziumi osztályt jó siker­
rel végzett helybeli illetőségű ifjút, felvesz 
a nála megtudható feltételek alapján Mu­
raközi László gyógyszerősz.

— Grosz Jőzsei és Péter bútorai 
modernek, Ízlésesek, finomak és meglepően 
olcsó árúak. Bútoráruház. Place utoza 
70. szám.

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választókban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

— Rendkívül érdekes műsort 
mutatnak ma az Uranusban, melynek 
egyik érdekessége föltétlenül az „Asszony 
csábitó ceigány prímás“ szerelmi ka 
landja lesz. E kép egy második Rigó Jancsi 
szerelmi történetét ábrázolja. A mai est 
második érdekessége „Don Rodrigo“ né­
met nép ballada a többi pompás újdonsá­
gok mellett. A mai műsort a következőkben 
adjuk: 1. A ozigány leány. (Élet kép.) — 
2. Olcsó fürdés. (Bohózat.) — 3. Amerikai 
vonat rablók. (Szenzácziós) — 4. Az ügyet­
len bűvész. (Bohózat.) — 5. Don Bodrigo. 
(Nép ballada.) — 6. Rossz példa elrontja 
az erkölcsöket. (Bohózat.) — 7. Asszony 
csábitó czigány prímás. (Élet kép ) Műsor­
változás fenntartva. Előadások kezdete és 
helyárak mint rendesen. Holnap kerül be­
mutatásra egy kitűnő uj műsor keretében 
Orsin! Izabella (Braociano hercegné.) 
Szenzációs nagy drámája, mely a lovag 
korban történik. A holuapí müsosra külö­
nösen felhívjuk a n. é. közönség figyel­
mét. Legalább bemutatásra kerülnek : 
A vivómester arája. Szenzációs újdonság. 
A virágárus leány. A kém. A felfordult 
világ; Idyll Fülőp Lajos idejéből. (Gyö­
nyörűen színezve) és több újdonságok.

ítélte. Ifj Ormódi Vilmos nem jelent meg 
a tárgyaláson.

Beosttleteértő betörő. Danes Sán­
dor derecskéi munkás a múlt hó 8-án fel- 
feszítette Kóródi Sándor hentes ajtaját és 
a lakásba behatolt. Kóródinak csak a fe­
lesége volt otthon, aki kiutasította al be­
törőt, mire ez reprodukálhatlan kifejezé­
sekkel szidta össze az asszonyt. Az eset­
ből bűnügy lett, melyet ma tárgyalt a
debreezeni
magánlak ős becsületsértésért tizennégy 
napi fogházra és húsz korona pénzbünte­
tésre ítélte Danes Sándort. — Az Ítélet 
j ogerős.

Gondatlanságért elitéit vasutas.
A debreezeni törvényszék büntető taná­
csa ma Oláh Miklós dr. elnökletével egy 
havi fogházra ős fiz korona pénzbünte­
tésre Ítélte Juhász Kálmán debreezeni 
vasúti kalauzt gondatlanság miatt. A va­
sutas ez év január 17 én, éjjel a kábái 
állomáson az utasokat az egyik kocsiból a 
másikba átvezető keskeny kis vashídon 
vitte keresztül, de nem világított nekik, 
minek követkéztőben Dobos Lajos nád­
udvari munkás lezuhant a rohanó kocsik 
között. Szerencséje azonban az egyik ko­
csi kereke kivágta a sinek közül és igy 
csak fóliába veszett oda. A törvényszék 
ítélete jogerős.

A rendőr támadója. Szathmáry 
Antal iparos a múlt hó 29 én, a város 
egyik külső utcájában megtámadta Enyedi 
Sándor rendőrt és egy dugóhúzóval fejbe­
vágta. A rendőr feljelentésére az ügy a 
debreceni törvényszék büntető tanácsa elő 
került, mely három napi fogházra Ítélte 
Szathmáry t.

a kezdett szemrehányásait, felelő Vilma bel­
sőleg remegve, hogy állapota elárulja 
őrzött, rejtett érzelmeit. De ha bántani 
rém akar, hagyjon fel gyanúsításaival és 
legyen jó ismét, mint s mkott lenni.

— Hát ön jó e hozzám, tesz-e ked­
vemre valamit ? Nem üzött-e el tegnap is 
álmosság ürülve alatt, és még sem feküdt 
le azonnal? En félóra múlva visszatértem, 
hogy meggyőződjem, miszerint csakugyan 
nincs baja s hallottam, hogy ön jár kel a 
szobában. Kopogni akartam, de vérem 
fellázadt a gondolatra, hogy önnek alkal­
matlan lehetnék, miután lerázott nyaká-

törvényszék büntető tanácsa ős ról. Nos, mi ellenvetést tud erre, mivel
védekezik ?

— ön az ajtón hallgatózott ? kérdé 
Vilma s érzá, hogy a vér megdermed 
ereiben.

— Nem hallgatództam, e föltevés 
ellen tiltakozom, csak hallottam, hogy ön 
nem alszik, fennvan és járkál; kopogni 
szerettem volna, de mint már emlitém, 
nem engedte megsértett önérzetem. Vissza­
tértem szobámba, de aludni nem igen volt 
kedvem, az éj nagyobb részét ébren töl­
töttem s már korán ide jöttem, hogy meg­
kérdezzem öntől, mihelyt felébred, miféle 
gondolatok fészkeltek agyában, mikor en­
gem elűzve, ajtaját becsukva, magánséta 
élvezetébe merült. — S mikor látta, hogy 
Vilma habozik, egész fagyosan hozzátevő: 
miért gondolkozik ? mondja meg kérem 
az igazat.

— Ön képes volna kényszeríteni rá, 
hogy majdnem ne azt mondjam, feleié 
Vilma szárazon. De mivel eddig soha sem 
hazudtam, most sem akarok, megmondom 
tehát a legtisztább valót: Annyira fájt a 
fejem s oly lázban voltam, hogy képes 
lettem volna lemenni a parkba s ott lent 
maradni az éj hősében, mig jobban nem 
érzem magamat; ki is hajoltam az ablakon 
s ha nem lettem volna emeleten, talán a 
láz, mely egész testemben tombolt, rávitt 
volna az őrült tettre, hogy kiugróm az 
ablakon.

— S ön mégis azt állította, hogy 
nincs rosszul, pedig esedezve kértem, hogy 
mondjon igazat. Hát ilyen bizalmatlan ön 
irántam ?

— Nem Albert, ez nem bizalmatlan­
ságból történt, egészen más ... én tud­
tam, hogy a doktor rajtam nem segíthet, 
nekem csak a magány kellett, csak azt 
kívántam s tudtam, hogy egyedül ez eny­
híthet meg.

— Tehát már most egy komoly szót, 
édes Vilmám, egy nagyon fontos, komoly 
szót intézek önhöz. De erre olyan igazán 
feleljen nekem, a milyen igaz az ok, a 
miért én e kérdést teszem. Mondja meg, 
de igazán mondja meg, mi baj történt 
önnel ? mert, hogy történt, azt többé ta­
gadnia nem szabad, hazugság nélkül nem 
lehet. Tudni akarom I

(Folyt köv.)

Szerkesztői üzenetek.
Püspökladányi. Ködösére közöl­

jük, hogy vasárnapi számunkban Felosz­
lott a birbicsbank óimén megjelent köz­
leményt lapunk egyik belső munkatársa 
irta. Az adatokat nem kaszinói tag szol­
gáltatta a közleményhez.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

3chvaro* E. debreezeni biiomínyoi távirati jelentét# 
Budapest, 1908,’julius 28 

Készáru 10 olcsóbb, határidő lanyhább.
1908. októberi búza . . . • . 11.12. 13
1908. májusi búza......................... .------ .
1908. áprilisi bma ....------------ .—
1908. áprilisi rozs...................................—.------

májúéi rozs ......................—.-----------
1908 okíóhtri io*« .... 9.37. -38

októberi zab......................... . 8.24—25
áprilisi zab ............................. —,-------

1908. májusi «ab...................................—.------
latié, májusi tengeri....7.27.-28
1908. jnlinsl „ . ; , . 7.5*.—55
1908. augusztusi tengeri . . —.____
1908. augusztusi repose . . . —,------

Akar ön nősülni 1
Hölgyektől (közte olyanok is, kiknek 

törvényt, gyermekük, testi hibájuk stb. 
van) 5000—600.000 K vagyonnal, 
megbízásunk van, alkalmas férjeket ke­
resni. Csakis oly urak, (ha vagyontalan is) 
kiknek komoly a szándékuk és kiknél nem 
akadály a gyors házasság, Írjanak L 
Sohlesinger Berlin 18. czimre.

mm.
... '
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Nagy Lajos hirdetési irodájából
Caapó-u. 13. az.

Érdemes átolvasni I Eladó 14 köblös 
föld a Fancsikán 1

A Nagy Ferenoz és neje tulajdo­
nát képező Kiss József féle Fancsika 
10. sz. tanya, éppen az iskola mellett 
igen jutányos árban és kedvező flzetősi 
feltételek mellett eladó. Ezen 14 kát. 
holdból 1 hold legelő, a többi pedig 
szántó. Van rajta cserepes szép épület, 
teljesen uj, magában foglal két szobát, 
konyhát, két kamarát, van 12 darab 
jószágra istálló, igen jó vizű kút és 
szekőrszin. Távolsága mindössze 9 kilo­
méter. Az érdeklődők a Vámospércsi 
köves utón a 7-ik őrháznál forduljanak 
le jobbra, mindjárt ott van, kérdezzék 
a Kiss József féle tanyát, bárki meg­
mondja melyik az.

debreczeri fi ggetlen újság

Ismét van egy olyan alkalom

Kézvételre,
ami ma teljesen ritkaság számba me­
gyen. Az ár igen jutányos 1 A fizetési 
feltételek pedig igen kedvezők ! A ház 
és annak gyönyörű udvara engem is 

meglepett 1
Ezen ház a Morgó-u. 21. szám 

alatt van. Péterfia-u. legelején az Egy- 
malom utczában be menve, rögtön ott 
van. A ház teljesen uj, modern épület, 
akinek komoly szándéka egy igazán 
kényelmes és kisebbszem úri házat 
jutányos árban venni, vétek volna e pa­
radicsomot elszalajtani. Két lakosztályt 
foglal magában mindössze, egy utcait 
és egy udvarit. Az utcai lakosztály áll : 
négy szoba, gyönyörű nyitott veranda, 
nemes csemege szőllővel teljesen befut­
óvá, konyha, spájz, pincze, nyárikonyha, 
fáskamarák. Az udvari lakás 2 szoba, 
konyha, és fáskamarákból álló lakás­
ból Az udvar hátulsó részében van ser­
tés és baromfi ól. Az udvar mint­
egy erdő gyönyörű terebélyes gyü­
mölcsfákkal és rózsákkal berakva, kö­
zepén kettős gyermek hinta és szép 
na8y galambház. Eladási ára mindösz- 
sze 7600 frt. A vevő ha akarja 5500 
irtot rajta hagyhat és azt igen kényel­
mesen törlesztgetheti.

Bővebb felvilágosítást a legna­
gyobb készséggel és teljesen díjtalanul 
nyújt a kizárólag megbízott Első Deb­
reczeni Adásvételekethirdető és közvetítő 
iroda tulajdonosa Nagy Lajos Csapó- 
m ÍJ. sz. Ahol ezen kedves szép kis 
úri ház is le felpénzelhető.

A gazda közönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre,

is e szakmába vágó összes áruk

a legjutányosabb árakban
beszerezhetők

BergelDániel
zsák és ponyva intézete

Debreczen, Piaoz-utoza 66. sz.

Banbegyesülct
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteketkönyvecskékre, folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az Igazgatóság;

DEBRECZEN, Klstemplombazár.
Mennyasszonyi kelengye 

szőnyeg ős dientnruház.
Fürdő köpönyegek, úszó ruhák, Gyapjú 

és Pelüsch utazó Plaidek
j nagy raktára 1

1216/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

223/2—1908. számú végzése folytán köz- 
íirré tétetik, miszerint Weisz J O. részére, 
3orsó Gábor debreczeni lakostól 95 korona 
-őke, ennek 1907. évi október hó 1. nap­

jától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 78 kor. 70 fillér perköltség erejéig 
1908. évi április hó 7 én biróilag felü fog­
lalt és 1264 koronára becsült bútorok, gaz­
dasági eszközök, ló és egyébb ingóságok 
1908. évi Julius hó 30 án délelőtt 10 
órakor kezdetét veendő és Kar utcza 80 
sz. Kis Szepes 186. és 1908. julius hó 80. 
napján d. u 3 órakor Undódon Pereczes 
dűlő 182. szám alatt megtartandó nyilvá 
nos bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés jmellett szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi junius hó 80.
Oláh Géza bírói kiküldött

Legjobb órák, j
legszebb éhszereh

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreczen, Piaca utoza 42.

A Harmat Créme
arczszépitó és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmai, a legiövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránczosodni kezdő arczbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arczra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihaloöiís lend gyógyszertára.
Debreczen,

Főpiaca 31, a városházzal szemben.

vízmentes ponyvák,
rostáló ponyvák
kölcsön, valamint megvételre a leg­

olcsóbban beszerezhetők

FOHN JÓZSEF
zsák és ponyva üzletében

Debreczen, Petőfl-tér 6. szám.
(A nagy állomás közelében.)

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

1 in
Markier Soma, Piacz-u. 43. ez.

Dús választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Franczia mdlfűzőb 1 Mél feljebb.
Javítások és átalakítások gyorsan, 

és olcsón eszközöltetnek'

Hajdúiig)
Bajuszpedrő

yadjef»

Sg*P e halnom
a Mpm

HAJDÚSÁGI PEDRO-nL
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és Mates 

Törvényesen védró.
1 doboz 50 fillér, postáé 
csak 8 doboz küldetik |
kor. 15 lölér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készíts

Grósz Nagy Ferenoz
gyéBVonréu.

DEBRECZEN, Kossuth- utosa 8. se, 
.Arany mmm" lyéiyszwrtár.

Telefon 496. sa. Telefon 466, m
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

apró hirdetések.
SSb VS. Ätt t.Ä-
deU mi-iden azó 8 fillér. Apró hirdetését előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódéinál tessék válasz- 

bélyeget csatolni.

VlKVázxon I Uraktól levetett ócska ruhákat
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Kiadó lakás. 4 szoba, elószobával aug. 1 töl 
Darabos-u. 9. kiadó.________________ e B ,

Tt?rircuÄ,,TÄ e, Foszfor-, legen]/-
nagykereskedésében Városház utcza 2. - — 1

Ha van oónze éa szüksége van vászon, Canavácz,
Női ruha szövet, ágy és asztalterítő, szov - 
csipke függöny, futó és ragy szőnyegekre. Paplany
z = n«ncl takarók férfi- és női felöltők, kész férfi- _______ __ -----------------

arsss.'ttasítSMSSŰ sertéstrágya (elsőrangú sző
laUt érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö |2l-Jt------- IfiO
zöljön. Tisztelettel Kaiser Salomon.

Műtrágya!

és káli trágyák,
szárított fokéi és szárított

1908. julius 29.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértők mmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Piacz n. 72 ) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéké.
Telefon 568. ss. Telefon b*. 568.

SGI icon «yy M
.eye.. w.— —_____ lőtrágy»)waggonszamraleg-

cieréie ajítitoük F„=£4,;5t(j”p™eflfe°g> jutányosabbau^incgrende -
egy harmadik gymnazista megfelelő 
idejű fiú vagy leányért. Felvilágosításul 
szolgál Páyer János hentes és mészáros 
Felka. ______________________

Csanó-utcza elején egy üzlethelyiség be 
rendezéssel azonnal kiadó. Czim a kiadó - 
hivatalban. 

Kiér Andor
bank és áruüzletében

DEBRECZEN, Miklds-utcza 23. szám. 
Ugyanott: kőszén, mész,

elemege SZÖllŐtt korai termés, 5 kilogram­
mos8 kosarakban szállít Darvas Miksa
szőllő kivitele Teleky u. 104. Telefon 294. ( ----------

waggonszáinra 1-2 évi ko-
A Gzim a Sadóbaí.__________ tésre vásárolható.
H^űdűi"műstaVkét havi szünidőre ne- j Bankosztály : Törlesztő- 
SS S'itdZ“"!*«, kötvény és váltókölcsö-

ÉffvlKea szép, nickel kopirprés jutányos llÖkot folyósít, 
árban eladó. Értekezhetni a kiadóban. I — -

Tűzifa cser7tölgy,bükk, gyertyán, vargafa 
vasúti kocsiként vagy felvágva kicsibe 
vagy nagyban kapható Hegedűs Emil­
nél Miklós utcza 7. szám.______ _

Kiadó vagy eladó bájak H. Böszörményben.
Eev 3 s obás lakóház, ugyanazon ud-. 
varon két külön épületben egy-egy szo­
bás, közel a piaczboz Hold utczán, | 
továbbá az iskola utcián, újonnan épített 3 szobás cseréppel fedett ház, 500 négy-; 
szögöl udvarával szabad kézből eladó, 
vagy már folyó évi szeptember 1 tői: 
kiadó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Kredenz, szalon függőlámpák, cserépkályha j eladók Kossuth-utcza 45._________ I
FédercS árukoosi megvételre kerestetik. ,

Czim a kiadóhivatalban.______
B^^tTkítünő minőségű, kapható Piacz-u.

42. az első emeleten hátul.

Haszonbérbeadás.
Beregmegye déli részén Sza- 

bolcsmegyével határosán Csonka­
papi község határában egy 1850 
magyar holdas sikfekvésü

búzatermő birtok
két majorral, egy urilakkal haszon- 
bérbeadó, esetleg

eladó.
Bővebb értesítést ad Dp. Ba­

lázs Bertalan ügyvéd Debrecen.

INYVIZ
Kitűnő halásmeseés hólyagbajoknál

Szénsavdus. kellemes, savaaykás izii, vasmentesitett,
REMDKIVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.
Üdít, gyógyít I Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, ve e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, hegykő- és fövényképződésuél, a lég­
utak és a kiválasz/ószervek huriVos bántál. álnál kitűnő hatá­
súnak bizony it.— Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buzlási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.
Dekreczeni tőraktár Grlinberger és Glück czégnél. Kapható füszerttzletekben, dro 

geriáktan és vendéglőkben.

ékszerész
Debreczen, Piacz-u, 55

(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreczen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Pech és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltétele 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtő , 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengedéssel kap a • 

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvál a 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel _

ROSEÜBEFIG és HU1WIER DEBRE CZEÜ
Piacx-ntcia 8. szám, a kereskedelmi akadémia áttolókéi. ---- -

Nyomatott Hoffmann éa Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-utoza 49. szám a főpostáv.l szemben.


